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Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 30) 

Συµπληρώστε µε τα γράµµατα Σ και Λ τα κουτάκια, για όσες προτάσεις θεωρείτε αντίστοιχα σωστές ή 
λανθασµένες. 
 

1. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν: ΣF = 0 

2. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν: ΣF = 0 ή ΣΜ =0 

3. Υλικό σηµείο ισορροπεί όταν: ΣF = 0  

4. Υλικό σηµείο ισορροπεί όταν: ΣΜ =0 

5. Απλή µηχανή είναι κάθε χειροκίνητη µηχανή που χρησιµοποιούµε, προκειµένου να 

παράγουµε έργο αρκεί να δουλεύει µε σταθερή ταχύτητα ή σταθερή γωνιακή ταχύτητα.  

6. Απλή µηχανή είναι κάθε χειροκίνητη µηχανή που χρησιµοποιούµε, προκειµένου να 

παράγουµε έργο.  

7. Η απόδοση µιας απλής µηχανής, µπορεί όταν αυτή λειτουργεί µε σταθερή ταχύτητα, ή 

σταθερή γωνιακή ταχύτητα να πάρει τιµές µεγαλύτερες της µονάδας. 

8. Η θερµότητα ενός σώµατος, εκφράζει την µέση κινητική του κατάσταση. 

9. Η θερµότητα είναι µία µορφή ενέργειας που µπορεί να µεταφερθεί ελεύθερα από ένα 

σώµα σε άλλο, ανεξάρτητα αν υπάρχει µεταξύ τους διαφορά θερµοκρασίας. 

10. Η θερµοκρασία είναι ένα είδος εσωτερικής ενέργειας. 

11. Η θερµοκρασία τήξεως του πάγου είναι πάντα 00 C. 

12. Η θερµοκρασία πήξεως του νερού είναι πάντα 00 C. 

13. Όσο διαρκεί η συνύπαρξη δύο φάσεων του ίδιου σώµατος, η θερµοκρασία παραµένει 

σταθερή, ανεξάρτητα µε την προσφορά ή αφαίρεση θερµότητας. 

14. Κατά τη διάρκεια της πήξης του πάγου η θερµοκρασία του µειώνεται και πέφτει και 

κάτω από τους 00C, όσο συνεχίζει να αφαιρείται µε σταθερό ρυθµό θερµότητα, εφόσον και η πίεση είναι 

1 atm. 

15. Για να βράσει ένα υγρό θα πρέπει στο εσωτερικό των φυσαλίδων του να ισχύει P κα ≥ 

pεξωτερική  

 

Β) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (µονάδες 12) 

Σηµειώστε όσες απαντήσεις θεωρείτε σωστές στο αντίστοιχο κουτάκι. 
 

1. ∆ίνεται το βαρούλκο του R σχήµατος.                                                                

Αν r=0,9 m, R=90cm F=250N, W=2250N: 

Α) ΕΜΠ= 9 Β) ΕΜΠ=10 Γ) ΕΜΠ=100                                                                         R     

∆) ΙΜΠ= 9 Ε) ΙΜΠ=10 Ζ) ΙΜΠ=100 F 

Η) α=9/10 Θ) α=10/9 Ι) α=9/100                                            F                    B 

 

 

 

 

                                                                                               F 

                                                                                        B                                           

 

2. Η τάση (πίεση) των κορεσµένων ατµών εξαρτάται από: 

 α)  την φύση του υγρού. 

 β) τον όγκο του δοχείου 

Ονοµ/µο σπουδαστή: 

ΑΓΜ.: 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΊΑ: 

Αριθµητικά 

Ολογράφως 

      r 
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 γ) την θερµοκρασία 

 δ) την προσφερόµενη θερµότητα 

 ε) τίποτε από τα παραπάνω. 

3. Η ταχύτητα εξάτµισης ενός υγρού εξαρτάται από: 

 α) εµβαδόν ελεύθερης επιφάνειας υγρού 

 β) πίεση που ασκείται στην επιφάνεια 

γ) θερµοκρασία  

δ) την πυκνότητα των ήδη υπαρχόντων ατµών 

 

4. Σε νερό διαλύεται µία ποσότητα µαγειρικού άλατος 

α) το διάλυµα παγώνει στους 00 C  

β) το διάλυµα παγώνει σε θερµοκρασία µικρότερη των 00 C  

γ) το διάλυµα παγώνει σε θερµοκρασία ελαφρώς µεγαλύτερη των 00 C  

δ) το διάλυµα βράζει στους 1000 C  

ε) το διάλυµα βράζει σε θερµοκρασία µεγαλύτερη των 1000 C  

στ) το διάλυµα βράζει σε θερµοκρασία ελαφρώς µικρότερη των 1000 C  

 

 

Γ. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ (µονάδες 11) 

 

  1. Να αντιστοιχίσετε τα γράµµατα του πρώτου πίνακα µε τους αριθµούς του δεύτερου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.Στο διάγραµµα που ακολουθεί αναφέρεται στην µετατροπή των φάσεων του νερού (χωρίς 

κλίµακα), να αντιστοιχίσετε τα γράµµατα του πρώτου πίνακα µε τους αριθµούς του δεύτερου. 

    

         Θ(0C)                                                                          

                                                                                       Z 

 

100 

                                            ∆                             Ε                     

                     

   0            Β                 Γ 

1 2730 K 

2 00 K 

3 320 F 

4 97,880 F 

5 2120 F 

6 3730 K 

00 C Α 

1000 C Β 

-2730 C Γ 

36,60 C ∆ 

1 Μόνο ατµός 

2 Μόνο νερό 

3 Μόνο πάγος 

4 Νερό και ατµός 

5 Νερό και πάγος 
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∆) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 28) 

Προσφέρεται θερµότητα µε σταθερό ρυθµό σε 250 γραµµαρίων πάγου αρχικής θερµοκρασίας -280 , µε 

σκοπό αυτά να µετατραπούν τελικά σε υδρατµούς τελικής θερµοκρασίας 1370 C; Ζητούνται: 

 

1. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι την έναρξη της τήξεως του πάγου 

2. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται για την πλήρη τήξη του πάγου 

3. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται για την θέρµανση του νερού µέχρι την έναρξη 

του βρασµού. 

4. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι να βράσει πλήρως το νερό 

5. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι να θερµανθούν οι ατµοί ως την τελική 

θερµοκρασία 

6. Το συνολικό ποσό θερµότητας που απαιτείται 

7. Να γίνει επίσης το διάγραµµα θερµοκρασίας-θερµότητας 

∆ίνονται: cπ=cα=0,5 cal/gr.grad, cν=1 cal/gr.grad, Lf=80 cal/grad, Lv=540 cal/gr 

 

Ε) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 19) 

Ράβδος µήκους 10m, δέχεται τα φορτία F1 που έχουν σχεδιασθεί ενώ βρίσκεται σε οριζόντια θέση.  

Α) Ισορροπεί; (αιτιολογείστε) 

Β) Αν δεν ισορροπεί, τι θα κάνουµε για να ισορροπήσει σε οριζόντια θέση;  

∆ίνονται:  F1=50N, F2=250N, F3=30N, F4=100N, F5=70N  

 

                                                          F2 

 

                  F1                                                  

          
          0      2    3           5         7       9    10        

 

            

 

 

                      F3                         F4                   F5 

                   

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 
ΣF=√(ΣFχ2+ΣFψ

2),   tanφ=ΣFψ/ΣFχ 
Χ=Σmixi/Σmi, Ψ=Σmiψi/Σmi 

T=C+273, F= (9/5) C+32 
L2=L1(1+α∆Τ),   S2=S1(1+β∆Τ),  V2=V1(1+γ∆Τ), β=2α , γ=3α 
Q=mc (Τ2-Τ1)     Q=mLf,   Q=mLV 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 30) 

6 Πάγος και ατµός 

Τµήµα Α - Β α 

Τµήµα Β - Γ β 

Τµήµα Γ - ∆ γ 

Τµήµα ∆ - Ε δ 

Τµήµα Ε - Ζ ε 
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Β) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (µονάδες 12) 

 

 

Γ) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ (µονάδες 11) 

1.                                                          2.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∆) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 28) 
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Ε) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 19) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


